

基隆市台灣國際造船股份有限公司基隆廠企業工會 第二十三屆第一次會員代表大會

基隆廠 吳志清

第二十三屆基隆廠企業工會代表大會於7月21日(星期五)假水園會館召開，本次代表大會經全體工會代表推選由藍許清理事長擔任第一議程主席、蘇金城副理事長擔任第二議程主席，李銘傳代表擔任第三議程主席。



本次代表大會邀請參與貴賓有基隆市長林右昌市長、基隆市議會議長宋瑋莉及秘書王文志、市議員陳東財、市議員呂美玲、市議員藍敏煌、基隆市勞工課課長蔡春堂、基隆市總工會理事長鎮念暉、台松科技股份有限公司企業工會理事長李世彥、公共汽車管理處產業工會理事長張錦郎、音樂業職業工會理事長

俞明發、手工藝職業工會理事長趙素貞、重機械操作員職業工會理事長江定發、蔬菜加工業職業工會理事長施添丁及台灣國際造船公司總經理陳豐霖、副總經理魏正賜、台灣國際造船公司企業工會理事長黃日進、董事侯德隆、常務理事郭國生等人蒞臨共襄盛舉。

第一議程藍許清理事長擔任主席，藍理事長首先說明公司目前營運狀況。基隆廠目前生產線上正建造德祥海運公司所訂購 1800TEU 貨櫃船，先前因氣候因素上的影響、承攬商人力不足以及船東交驗時的意見提出翻工等等狀況造成建造時程延宕及違約金的增加，本廠基層弟兄正努力趕工中務求追回進度；另外先前希臘船東事件，鑒於航運景氣尚未復甦，船東接船意願不高，故多以技術性的方式延遲交船增加違約金，因以上狀況累積下來造成本廠嚴重虧損。

另外基層人力及技術上的斷層問題其時間越長越發嚴重，人力與技術傳承的延續才是目前我們眼前所必須要解決的最大問題。綜觀這兩年來承攬商的人力有明顯短缺，本廠的新進員工在技術層面上尚未成熟，比起前幾年建造船舶的人力與技術有明顯落差，這些情形亦多次清楚地向管理階層反映。

對於建造工程進度落後的問題，應當必須將各個節點所遭遇到的困難提出解決，若需要資源或是支援應主動向幹部及主管反映，共同來解決眼前的困難。相信同仁們只要齊心協力，困難是可以一一克服的。期待各位代表回到現場能夠向其他同仁說明宣導，也期望所有代表以及同仁能夠守本分的努力完成自己的工作，各司其職，第一次就把事情做好；如此一來基隆廠將會回到軌道越走

越順，與大家共勉之。

接著由基隆市政府勞工科蔡春堂科長、基隆市市總工會鄭念輝理事長、基隆市議會宋瑋莉議長秘書王文志、市議員呂美玲議員、陳東財議員、手工藝職業工會趙素貞理事長、台灣國際造船公司企業工會黃日進理事長以及侯董事等人均致詞祝本次代表大會圓滿成功。

第二議程由蘇金城副理事長擔任主席。進行上次代表大會(第二十二屆第四次代表大會)決議案執行情形報告及逐條研討。前項完畢後緊接著進行本次大會提案決議，本次大會提案共有 13 案及 2 項臨時動議案，各單位代表所提出的議案皆是為了在第一線打拼的弟兄爭取一個安全健康衛生的工作環境，提出問題也一併提供相關解決的意見給予相關部門主管參考。全體與會代表不但善盡捍衛會員權利的職責之外，對於有利於公司經營管理及現場施工進度相關議題均發自內心並語重心長地表達意見，期望公司能夠突破目前的困境。

第三議程由李銘傳代表擔任主席。本議程係改選台灣國際造船股份有限公司基隆廠企業工會第二十三屆理、監事，第二十六屆職工福利委員會委員，第十一屆勞資會議勞方代表，第二十八屆基隆市總工會代表。一整天三個議程的進行相當順利圓滿，期望各代表及幹部能夠盡心盡力協助公司回到軌道早日轉虧為盈。

基隆廠企業工會第二十三屆理、監事：

理事長：藍許清

副理事長：蘇金城、陳清豐

理事：許清順、黃正雄、周明忠、林添福、林光榮、張坤龍、林金泉、何燦錦

候補理事：林錦良、陳協勝、陳振宏、王永清

監事會召集人：李國基

監事：李銘傳、林朝安

候補監事：宋英治

第二十六屆職工福利委員會委員：

主任委員：林余瑋

委員：陳雲川、嚴文宏、林賢文、趙俊雄、陳復隆、江文財、林紘賢、林子鈞

候補委員：吳易松、宋義達、邱佳容

第十一屆勞資會議勞方代表：

勞方代表：林展宏、白渭璜、沈宗科、劉金明、陳馨宗、周峻傑、陳柏源

候補勞方代表：張耀庭、吳政謂

第二十八屆基隆市總工會代表：

市總代表：沈嘉修、謝建銘、張君毅

